

第三届家具展览会圆满收官,意向成交额达32亿元

“宁津家具”品牌效应持续放大

◆本报记者 谢卫振 通讯员 王雅婷

4月10日—14日,德州市宁津县第三届家具展览会系列活动举行。展会以“家具是存在的家”为主题,通过8.5万平方米展区、5大主题展馆、超5000件展品,沉浸式诠释“家的温暖”。80辆采购专线大巴穿梭不断,吸引近1800家企业参展,其中外地企业200余家,办展规模再创历史新高,参观人数日均达两万人次,达成意向成交额32亿元。

从买家具到买场景

适老家居引爆消费热情。在展会中心的邦杰家居体验区,一套适老化自理床前围满了人。“床尾扶手便于紧急情况下抓握支撑,木质框架给老人带来温暖感……”工作人员一边演示一边介绍。展会现场,适老化孝心沙发、适老化餐桌等创新产品引发抢购热潮。

传播升级助力消费扩容。胜芳、郑州、广州、佛山、东莞、淄博等全国大型家具类展销会和产业集聚地30余场全国地推,联动抖音、视频号等平台80余场线上直播赋能,宣传海报、视频大范围推广,通过放大声量让宁津声音响彻行业。

沉浸式体验激发消费潜力。5大主题展馆构建沉浸式场景,从原木艺术走廊的天然肌理,到智能家居舱的科技魔法,从产业论坛的智慧碰撞,到团购会的火热场景,实现供给和需求双向奔赴,同频共振。

从“白茬起家”到“全链智造”

近年来,宁津坚持“以特色产业为核心的专业功能县城”发展定位,锚定“推动高质量发展、创造高品质生活”目标,持续深化“四提四增”行动,形成了五金机械和



4月10日—14日,德州市宁津县第三届家具展览会系列活动举行。

实木家具制造“一金一木”为主导的特色产业新格局,全面构建了以实木家具、板式家具、软体家具等为主的多样化产品体系,打造了从木材经营、研发设计、“白茬”加工、零部件配套、油漆购销、成品组合到产品销售的产、供、销一体化有机产业链。依托现有产业优势又衍生出乳胶、油漆、五金等家具原辅材料供应链,家具产业链日趋完善。2023年7月,由政府主导的家具行业协会正式成立,引导企业由“散”到“聚”、由“量”到“质”转型发展。

宁津家具产业已形成年产值160亿元的产业集群,全行业经营主体超过5000家,从业人员5万人。这里不仅是“中国桌椅之乡”“中国实木家具之乡”,拥有“国家宁津实木家具产业示范园区”,更打造了从原木进口到智能智造的完整产业链条。以“白茬+实木”双轮驱动,在8大品类、千余品种中诠释“品质立家”的匠心理念,占全国白茬家具市场份额的85%,

让宁津家具成为全国4000万家庭的幸福选择。

展会期间同步举办了宁津家具供应链升级主题对接会和首届跨境电商高峰论坛。来自全国的家具行业从业者围绕家具产业发展方向展开深入探讨,推动电商经济与家具产业深度融合,实现家具产业链提档升级,进而加速完成产业高端化、智能化、绿色化的转型发展。

从“中国实木家具之乡”到“融入全球供应链”

“之前在国际展会见识到了来自宁津的实木家具产品,其设计独特、经济实用的产品特色非常符合我们的需求。这次看到展会预告,就马上联系经销商过来了。”韩国客商朴大成说。

此次展会还吸引了来自俄罗斯、丹麦、伊拉克等国家客商组成的国际采购团。开展首日,丹麦客商就与当地企业签订了4800万元的意向订单。

宁津县持续放大“宁津家具”等区域公用品牌的品牌效应,通过组织参展、提供政策扶持等方式,为企业“出海”创造有利条件。2024年1月,宁津家具参加德国科隆国际家具展览会,这是该县首次将家具带出国门,迈进世界展厅。今年3月份,再次亮相波兰波兹南国际家具展,东方美学与现代设计交融的弯曲木家具成为展会焦点,吸引了众多国际采购商……

宁津县积极融入全球供应链,相继引进了亚马逊、阿里国际站、中国制造网等跨境电商平台。越来越多的“海外观众”通过线上平台选择产品,对接国内的相关厂商,并在线上平台与企业直接沟通完成下单与售后,这种成熟运作的商业模式让该县出口量显著提升。



2024中国食药菌(灵芝桑黄类)区域品牌价值榜单发布

品牌价值18.34亿!“夏津桑黄”登“榜首”

导报讯(记者 谢卫振 通讯员 邓美平)4月14日,在2025食用菌全产业链(厦门)创新博览会上,2024中国食药菌(灵芝桑黄类)区域品牌价值榜单发布,来自夏津的国家地理标志产品“夏津桑黄”以品牌价值18.34亿元位列国内桑黄类榜首。

本次博览会是第四届大型食用菌全产业链专场国际交流活动,展览总规模超过16000平方米,来自全球35个国家及地区的参展商、17个中国食用菌主产区代表团、科研院所专家同聚厦门。

据介绍,本次榜单以“GB/T36678-2018《区域品牌价值评价 地理标志产品》”为依据,从“无形要素、服务、质量、创新保护、市场规模”五个一级维度和多个二级维度综合评估。除榜单外,大会同步启动“国际食用菌地标互认计划”,推动中国食用菌地标

与欧盟、日韩、东盟等地区对接,支持特色食用菌开拓海外市场,让世界感受中国味道

的魅力。桑黄是桑产业发展的主导高附加值产品,被誉为真菌中的抗癌冠军,因其药用价值极高,被称为“桑树的精华”,其食用价值及食疗养生价值也非常高。“夏津桑黄”一般自然生长于百年以上的桑树上,各种营养成分与活性物质含量较高。

据了解,夏津黄河故道古桑树群是山东省唯一的全球重要农业文化遗产,是全世界树龄最长、面积最大的古桑树群。夏津建成国内第一个仿生态智能大棚,桑黄年产量达12吨。以科技创新为突破口,与中国工程院院士李玉合作研究桑黄深加工,与包海鹰教授团队合作,建设集桑黄种植、研发、生产、销售为一体的全产业链标准体系,开发出了桑黄系列产品。

德州市军休干部医养结合服务中心揭牌

导报讯 4月10日,德州市军队离休退休干部休养所与德州市医养健康集团战略合作签约仪式暨市军休干部医养结合服务中心揭牌仪式在养老示范城举行。市退役军人事务局党组书记、局长周亮,党组成员、副局长王国琦;德达集团党委书记、董事长吕光坤,党委委员、副总经理陈晓静等有关同志参加。

签约仪式上,双方围绕军休干部医疗保障、养老需求进行深入探讨,并就医养结合、服务保障、军休疗养等

方面的合作达成深度共识。双方希望以此次签约为起点,发挥优势、协同发力,创新开展军休服务管理社会化探索与实践,为军休干部提供更优质、更全面的医养结合服务。

下一步,德州市医养健康集团将充分发挥医疗、康养等方面优势,全力构建具有德州特色的优抚医疗健康养老服务保障新模式,努力打造军休干部幸福康养“德州样板”。

(颜妍)



中行德州分行 承办“汇率避险服务质量提升年暨单证巴士”活动

为助力德州市高水平对外开放,帮助企业精准把握人民币汇率市场脉络,更好地应对市场风险,3月26日下午,由人行德州市分行、国家外汇管理局德州市分局联合主办的“汇率避险服务质量提升年暨单证巴士”活动在德州分行举行。

此次活动得到各界的积极响应和重视,人行德州市分行副行长杨德阔、中行山东省分行金融

市场部副总经理李强等负责人出席活动,30余家重点涉外企业主要负责人到场参会,共同探讨如何在复杂多变的国际经济形势下,有效规避汇率风险,实现稳健发展。

活动中,中银证券全球首席经济学家管涛博士通过线上视频形式,对宏观经济与人民币汇率进行了深入分析与专业解读。管涛博士凭借其丰富的实操经验与

深厚的专业素养,为涉外企业提供了极具前瞻性的指导,帮助企业锚定发展方向,增强在汇率波动中的应对能力。

随后,李强围绕当前国际形势,为进出口企业详细讲解了规避汇率风险的策略与方法,并进行了深入剖析。李强的讲解结合实际案例,深入浅出,让与会企业对汇率风险管理有了更清晰的认识和更明确的操作思路。

德州银行 普惠小微贷款余额突破百亿

愿能力,发挥法人优势推进金融创新和柔性服务,“敢、愿、能、会”长效机制不断健全和强化。在推动普惠信贷适贷性、可得性有效提升的同时,也促进信贷结构不断优化,“两重一薄”领域信贷投放稳定增长,为绿色低碳高质

平原农商银行 助力大学生创业圆梦

障,很多现实问题接踵而至,杨传腾一筹莫展。平原农商银行及时伸出援手,为杨传腾提供了10万元的信e贷,保证了公司正常运行。在农商银行的资金支持下,涂图教育咨询有限公司已初显规模,运营状况良好,现已聘任教师10名,每年生源在600名左右。今年初,随着学员的增加,公司资金需求也不断加大。“多

亏了李经理为我推荐创业担保贷产品,利率低、放款快,仅用2天时间,就将30万元资金送到我手上,帮我渡过了资金难关。”杨传腾欣喜地说道。

据了解,平原农商银行推出的创业担保贷,主要面向城镇登记失业人员、退役军人、高校毕业生、返乡创业农民工、农村自主创业农民等10类人群,主要用

于贷款人创业的开办费用和经营所需资金。近年来,平原农商银行聚焦毕业大学生创业、就业、住房、教育等需求,开展金融知识宣传,组织“金融知识进万家”培训活动300余场次。同时,不断优化办贷流程,提高担保审批效率,有效解决大学生创业资金短缺难题,通过驻点办公、专人对接维护、主动延伸服务,助力大学生实现创业梦想,为全面推进乡村振兴注入金融动能。

最后,中行山东省分行交易银行部经理孙琳琳针对国际单证审核要点、中行跨境结算便利化产品、跨境人民币政策及结算优势进行了全面宣讲。通过此次宣讲,与会企业对现行的便利化政策有了更清晰的认识,进一步提升了企业运用金融工具优化跨境业务的能力。

此次活动的成功举办,不仅为德州市涉外企业搭建了一个学习交流的平台,也为推动德州市涉外经济高质量发展注入新的动力。

王汉源) 上年下降76个BP。连续实施“种子工程”培植“首贷”1495户,累计发放贷款38.19亿元。2024年加力推动网点效能提升,全功能网点占比提升55%,基层营销人员占比提升5.3%。同年10月支持小微企业融资协调机制启动以来,围绕“两张清单”悉心对接,累计走访小微企业、个体工商户近万户,发放贷款2181户、31.52亿元。

王秀波) “10分钟不到,我的授信额度就测出来了,紧接着20万元的贷款资金就到账了。”提起德州农商银行的“慧德快贷”,袁桥镇得利自选超市老板王花赞不绝口。王花在袁桥镇经营着一家百货超市。随着经营经验和销售收入的增加,她萌生了装修扩大店面的想法。但因前期备货,手中可用资金不足,王花犯了难。德州农商银行客户经理在走访中了解到这一情况,迅速通过线上渠道为其办理20万元“慧德快贷”,助力超市店面顺利焕新,吸引了更多顾客。

无独有偶,数字金融也正在“点亮”居民美好生活。

“叮……”近日,随着午餐铃声响起,德州天衢新区实验学校的学生们欢快地跑向食堂,有序“刷脸”吃饭。这是德州农商银行在该校正式运行“智慧食堂”的第一天。“只需刷个脸就能迅速完成扣费,真是太方便了。”一名学生赞叹道。德州农商银行不断加强线上贷款推广运用,创新研发“慧德e贷”“慧德房抵贷”等特色线上产品,让申贷更便捷、更接地气。同时,积极深化金融场景建设,将“扫码点餐”“智慧校园”等85个金融场景融入居民衣食住行,推动数字生产力充分释放。

工行德州分行 发放全市首笔“e扩快贷”

工行德州分行深入推进小微企业融资协调工作机制,积极对接企业需求,日前成功发放全市首笔“e扩快贷”500万元,标志着该行在普惠金融产品创新领域取得新的突破。

“e扩快贷”是工商银行面向小微企业推出的融资产品,企业可提供房地产、土地及建设用地使用权、机器设备等作为押品申请办理,支持在线申请、智能审批、循环额度、随借随还,最高授信额度可达3000万元。产品凭借“线上办理、还款灵活、利率优惠”的三大优势,有效解决了轻资产小微企业的融资难题,为其开辟了高效便捷的融资新渠道。

平原县某公司为当地重点文

德州农商银行 拥抱数字金融,激发转型活力

化产业企业,近期因业务扩展面临资金周转压力。工行德州平原支行在了解企业需求后,第一时间组建专业团队,依托总行推出的“e扩快贷”产品,通过线上审批系统,快速完成从资料收集、尽职调查到贷款发放的全流程手续,高效为其发放贷款500万元,解了企业燃眉之急。

首笔“e扩快贷”的落地,既是工行德州分行深化普惠金融服务的生动实践,也是支持地方文化产业振兴的切实行动。未来,工行德州分行将继续发挥国有大行“主力军”和“压舱石”作用,持续加大对小微企业、涉农产业、绿色经济等领域的支持力度。

(宋开峰)

(李骥)